



### Так сказал Б-г!

Эрец Исраэль по праву принадлежит народу Израила.  
Святая страна, от Нила до Прата, будет наша!

Подвластны ли заповеди Торы нашему разуму? На этот вопрос невозможно ответить однозначно.

Наши мудрецы делят все заповеди на три основные группы. Это не случайно. Читая Тору на святом языке, действительно можно заметить, что сам Всевышний называет свои заповеди поразному. Иногда "Мишпатим", иногда "Эдут" а иногда "Хука".

Вот как устная Тора объясняет разницу между этими группами:

"Мишпатим" ("не воруй", "не убей", "почитай отца и мать" и т.п.) - это заповеди, исполнение которых естественно для каждого нормального человека. И, если бы их не повелел Всевышний, то общество все равно исполнило бы их. Скромности научились бы у кошек, честному труду - у муравьев и т.п.

Вторая группа - "Эдут". Эти заповеди - свидетельства событий прошлого. Например, вспоминая Исход из Египта, мы не едим в Песах квасного, в Суккот живем в шалашах и т.п. Логика не подсказала бы нам отмечать эти события таким образом, однако нам понятны такие указания Всевышнего.

#### Так сказал Б-г

Заповедей, называемых Торой "Хука", немного. Среди них: запрет сеять злаки в винограднике, смешивать лен с шерстью и заповедь о красной корове. Отличительная особенность этих заповедей состоит в том, что наша че-

ловеческая логика и ум не могут найти им никакого объяснения. Простой пример - заповедь о красной корове: хотя ее пепел очищает человека от самой большой ритуальной нечистоты, тем не менее, сжигающий корову становится нечистым.

Напрашивается вопрос: почему, в нашей недельной главе, вся Тора называется "Хука", ведь большинство заповедей постижимы разумом?!

Ответ прост. Именно заповеди "Хука" отражают истинный подход евреев к служению Творцу. Несомненно, мы должны, по мере возможности, углубляться в сокровенный смысл законов Торы, но нельзя забывать самое главное: мы исполняем их, прежде всего потому, что так сказал Хозяин Мира.

#### Вне компромиссов

Следуя такому принципу, мы застрахованы от ошибок и неверных шагов.

В противном случае... Те, кто еще недавно кричали во весь голос: "Израиль по обоим берегам Иордана!", вдруг соглашаются на два бе-

рега Яркона.

Откуда такая сговорчивость? На сей компромисс идут лишь те, кто право на Святую Землю основывают на декларациях Бальфура и постановлениях ООН.

Лишь Любавичский Ребе шлита Король Мошиах не меняет позицию. Его требование владеть всей землей Израеля основано на словах Творца. Оно неподвластно никаким компромиссам. Эрец Исраэль по праву принадлежит народу Израила. Святая страна, от Нила до Прата, будет наша! Так сказал Б-г.



### Добрые вести

#### 7 заповедей

Организация "7 законов Бней Ноах", возглавляемая равом Боаз Кали, выпустила в свет красочный проспект, объясняющий на русском и арабском языках важность соблюдения 7 законов Торы для неевреев.

"Исполнение этих законов - единственный способ для здорового существования мира и человечества" - сказано в проспекте.

Только в нашем поколении появилась возможность, а вместе с ней и обязанность нести свет Торы потомкам Ноя.

Заказы по тел.: 03-960-7715.

### Еще одно чудо!



Семилетний Давид Строк из Хеврона был обстрелян в понедельник палестинским снайпером, но чудом остался жив. Господин Шарон, может хватит?

Этот номер посвящается светлой памяти праведницы **Хай бат Фейга Дорфман**, освятившей Имя Всевышнего в терракте возле Дельфинария. Пусть заслуга от изучения этих слов Торы поможет восхождению ее души!

### Впервые по-русски!

Хасидские истории и море еврейской музыки на новой кассете **"Хасидские истории хабанника Моше"**.

Заказать по тел. (03)658-46-33. Цена 20 шек. (с пересылкой).

## Да здравствует Ребе, Король Мошиах!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением



## Тора глазами Мошиаха

Если спорят во имя Небес, то каждое из мнений в конечном итоге окажется верным... Примером такого спора служит полемика между школой Шама и школой Гилеля...

Возникает вопрос: разве могут оказаться верными два противоположных мнения?

Ответ мы находим у каббалиста АРИЗАЛЯ. Он объясняет, что в Будущем Мире, после прихода Мошиаха, все будут поступать по мнению Шама. (В то время как сегодня мы обычно придерживаемся мнения Гилеля.)

Можно предположить, добавляет Любавичский Ребе шлита, что АРИЗАЛЬ подразумевал первый период Эры Мошиаха. Однако во второй период, когда мертвые вернуться к жизни, оба взаимоисключающих мнения Шама и Гилеля будут признаны верными одновременно. Именно об этой эпохе сказали мудрецы: "каждое из мнений в конечном итоге окажется верным".

Чтобы понять это, обратимся к словам Талмуда, описывающим период после воскрешения из мертвых. Сказано в трактате "Нида": "Все заповеди в будущем будут отменены".

Конечно заповеди, как выражение воли Всевышнего, останутся неизменными, о чем неоднократно свидетельствует Тора, потеряет актуальность лишь "привязка" их ко времени, пространству и человеку как "инструменту" их реализации в материальном мире.

Когда люди исполнят свое предназначение в этом мире, воспользовавшись дарованной им возможностью выбора, они и все мироздание в целом сольются с Творцом. После этого Тора со всеми ее заповедями, завершив свою роль в исправлении человека и мира, останется лишь выражением воли Всевышнего в чистом виде, на уровне, где противоречия прекрасно уживаются.

## СВОД ЗАКОНОВ

### Килаим

Несколько запретов Торы определены одним термином - килаим. В переводе с иврита это слово означает соединение несоместимых компонентов.

Килаим существуют в трех аспектах: в растениях, в животных и в одежде (последний вид килаим имеет собственное название - шаатнез). Все виды килаим запрещены как нарушение заданного Б-гом миропорядка.

В растениях: запрещено сеять злаки рядом с кустами винограда, скрещивать плодовые деревья, а также сеять рядом различные виды злаков и овощей на Святой Земле.

В животных: запрещено слушать (или создавать подходящую для этого ситуацию) животных и птиц разных видов. Также запрещено одновременно использовать их для работы.

В одежде (шаатнез): запрещено носить одежду, сотканную из льна и овечьей шерсти.

Контактные телефоны "МОРЕ - Геула":

(03)658-46-33, 052-726-142

Адрес: ул. аГеуль, 38, Бат-Ям

Geula@Moshiach.RU



Стоит посетить:

[www.MoshiachInRussian.com](http://www.MoshiachInRussian.com)

## Чудеса сегодня Счастливого пути!

Рассказывает раввин Шимон Горелик из г. Нагарии:

- В тот день я поздно возвращался со свадьбы в Биньямине. Свернув на шоссе, увидел перед собой большую автомобильную пробку и решил объехать ее по другой дороге.

Я выехал на скоростную трассу, ведущую домой, на север, но через несколько минут заметил, что двигатель перегрелся.

Я остановился на обочине, поднял крышку капота и обнаружил, что порвался ремень вентилятора.

Было уже около полуночи. Я позвонил на станцию техобслуживания. Мне сообщили, что у них нет запасных ремней и ко мне будет выслана машина, но она придет... только через 2 или 3 часа. Поняв, что попаду домой только к утру, я сообщил диспетчеру, что оставлю ему ключи в машине и попробую добраться домой на попутных.

Прошел час безуспешных попыток остановить попутку. Место было явно неудачным и даже опасным: я стоял на узкой обочине, и каждый пронесший мимо грузовик буквально опрокидывал меня в кювет.

По сотовому телефону я позвонил домой жене, и попросил ее обратиться к Ребе шлита Королю Мошиаху с просьбой о помощи.

Через пять минут жена перезвонила мне: - Можешь быть спокоен. Я открыла Игрот Кодеш (т. 11, стр. 259) и сразу обратила внимание на выделенные слова: "так сказал Король Мошиах... счастливого пути".

Не прошло и двух минут как раздался скрежет тормозов, и какая-то машина задним ходом подкатила ко мне. Как-же я был удивлен, узнав в водителе своего старого друга - Боаза Кели.

- Боаз, ты попал сюда прямо из Игрот Кодеш! - воскликнул я, поудобнее усаживаясь на сидении, - Я тор-



чу здесь уже битый час...

И я рассказал ему о моих злоключениях.

- А ведь тебя мне сам Б-г послал! - улыбнулся он и, заметив мое удивление, объяснил:

- Это машина моего родственника, а моя осталась в Хайфе, и вот я всю дорогу думаю, как-же мне вернуть ее домой, в Кирьят Шмуэль?!

Конечно, я обрадовался возможности выручить друга. Мы вернулись в Хайфу, и на двух машинах приехали в Кирьят Шмуэль...

Дорога в Наарию из Кирьят Шмуэля не заняла много времени. В три часа ночи Боаз уже прощался со мной возле моего дома.

Но на этом чудеса этой ночи не закончились...

Не успел я зайти в квартиру, как раздался телефонный звонок. Звонил Боаз: "Послушай, что сейчас было", - с восторгом сказал он, "Только что меня остановила дорожная полиция. - Ты знаешь, что значит превышение скорости на 32 км/ч? - спросил меня полицейский. - Это лишение водительских прав на месяц!!!"

Не имея других оправданий я рассказал ему как благословение Ребе шлита Короля Мошиаха выручило нас с тобой сегодня.

- Хорошо, - немного помолчав сказал полицейский, - На того, кто делает мицвот посреди ночи, я не буду составлять рапорт. Забирай свои права и езжай с миром."

- Ничего удивительного, Боаз, - добавил я, - Ребе пожелал нам "Счастливого пути!".

### Не для равнодушных!

Организация МОРЕ "Геула" объявила кампанию в помощь жертвам арабского террора.

Мы призываем евреев помочь пострадавшим, взяв на себя обязательство, продвинуться вперед в трех направлениях: в Торе, молитве и добрых поступках. Это проверенный веками способ принести избавление. Добавьте время для изучения Торы, начните читать Теилим (Псалмы Давида), и увеличьте сумму ежедневных пожертвований.

О своем решении сообщите нам, позвонив по телефону (03)658-46-33 или на адрес [geula@moshiach.ru](mailto:geula@moshiach.ru)

**Радио "Геула" 18:00 - 19:00 на волне 97.5 FM**